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Exercice 1. Simplifier au mieux les expressions suivantes

(a) A = 152 × 30
27 × 5−2

(b) B = 6
√

75 − 2
√

300 + 7
√

48

Exercice 2. Calculer les intégrales suivantes

(a)
∫ 1

0

x

(1 + x2)
√

ln(1 + x2)
dx

(b)
∫ 2

1

1
x6 dx

(c)
∫ 1

0
(x + 2)2 − x dx.

Exercice 3. Calculer en utilisant une intégration par parties les primitives de
(a) x3e−x2

(b) ln x

(c) x ln(x).

Exercice 4. Calculer les limites suivantes

(a) lim
x→0

ln(1 + x)
x

(b) lim
x→+∞

√
x2 − 1 − x

(c) lim
x→1

x − 1
x3 − 1

(d) lim
x→+∞

x2e−x2 .
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Exercice 5. Résoudre sur R les inéquations suivantes :
(a) x2 − 6x + 8 ≥ 0
(b) |x − 2| − 1 ≥ 0.

Exercice 6. Le but de cet exercice est de montrer la minoration

ln(1 + x) ≥ x − x2

2
pour tous les réels x ≥ 0.

1. On considère la fonction f donnée par

f(x) = ln(1 + x) − x + x2

2 .

Donner son domaine de définition Df puis son domaine de dérivabilité.
2. Calculer la dérivée de f .
3. Dresser le tableau de variation de f .
4. Esquisser le graphe de f .
5. Conclure. Que peut-on dire lorsque x ∈] − 1, 0] ?

Exercice 7. On considère la fonction donnée par
g(x) = xe

1
ln x .

1. Donner le domaine de définition Dg de g.
2. On impose g(0) = 0. Calculer les limites

lim
x→0+

g(x), lim
x→0+

g(x) − g(0)
x

.

Que peut-on en déduire sur g en x = 0 ?
3. Résoudre l’équation (ln x)2 = 1.
4. Calculer la dérivée de g.
5. Dresser le tableau de variation de g.
6. Esquisser le graphe de g.


